

„ROBOTCHYJ NAROD“ (THE WORKING PEOPLE)

The official organ of the Ukrainian Social Democratic Party, Affiliated with the S. D. Party of Canada. THE ONLY UKRAINIAN SOCIALIST PAPER IN NORTH AMERICA

ЧИТАЙТЕ! ЧИТАЙТЕ!

„Робочий Народ“ дивокі соц. дем. часопись для цілої Америки; она одна дає те знанє яке повинен мати кожний працюючий класово свідомий чоловік.

„Робочий Народ“ коштує на рік лиш два долари а адреса до него є:

„ROBOTCHYJ NAROD“ Box 3658 (Sta. B.) Winnipeg, Man

Два погляди на війну.

Повніше подаємо дві статі в справі становища соц. дем. відносно теперішньої війни.

Перша стаття представляє напругу групи так званої „угодовців“, а друга представляє погляд групи „большевиків“. Обі ці групи є противні собі поглядами.

I

Легальний соціалдемократ журналіст М. Йорданський, в книжці журналу „Совр. Мір“ за місяць вересня ось що говорить про війну:

„Теперішня війна є роджена життєвими інтересами капіталістичних націй; вона є неминуучий спосіб до розв'язання міжнародних конфліктів буржуазної суспільності. Участь Росії в сій війні викликана життєвими інтересами країни, могутим домоганєм її капіталістичного розвитку і її соціально-економічного поступу.

Російська індустрія може дістатись в кайдани, котрі не дають їй можливості розвиватись. Країна дістатиметься переможцям в економічну неволю і стала би колонією, котру визискували би Німці.

Се є погляд легального соціал-демократа. А ось тут зараз подаємо другу статю нелегальних соціал-демократів з групи „большевиків“.

II

Дорогий Товаришу Вандервельде! О змісті Вашої лепеші довідала ся ми через російські часописи і вважаємо се за наш обовязок, відповісти Вам як слідче:

„Російська соціал-демократична робітничая партія не може обоятно глядіти на величезний конфлікт, котрий поставив проти себе майже всі цивілізовані нації, а кот-

рий є тільки вислідом світового імперіалізму. Ми знаємо, що ся війна порушає до найглибшого інтереси світової демократії, поваяк вона є одної сторони виставляє німецькому мілітаризмови французьку республіку, бельгійську і англійську демократію, а з другої старає ся зміцнити політичну силу Романових (царський рід) в Росії і піднести їх деспотичну монархію.

З тих то причаєн не може російський пролетаріат на жаден случай і під ніякими умовами ані на хвилю заключити мир з російською державою, тільки мусят відмовити її всякої допомоги.

Наша здача підчас сєї війни, що пожирає міліони хліборобів і робітників, може мати тільки ту одвоючу ціль: використати кризу початає на дальший розвій і зміцненє класової організації робітників і демократії, початає на освідомленє всего народа, через що наші бажаня з 1905 р. лєкше можуть здійснившись.

Російська соціал-демократія займає велике місце в світовій демократії; поваяк бореть ся вона в інтересі і за ідеали демократії, то стараєсь вона також о те, щоби зміцнити їх силу і підвалини. Ми думаємо власне, що тим чином працюємо над світовою демократією, котра так дуже лежить нам на серцю.

Заряд рос. соц. дем. робітничої партії (група большевиків).

Воротьба клас і соціалізм. Боротьба економічна.

Бойкот. Робітники, котрі продають підприємцям свою працю, купують від них потрібні до життя їхні товари, або скажемо иншими словами, робітники є конуєментами тих товарів.

уступленя в той спосіб, що ніодин робітник не купує його товару. Розумієть ся фабриканта армат робітники не можуть бойкотувати, бо робітники взагалі армат не купують, але супроти пекаря, властителя browару, реставратора, кравця, шевця і т. д. можна бойкот перевести о скількя давий підприємець має між робітниками консуєментів.

Бльоклада є певного рода „полученєм частинного страйку і бойкоти. Если робітники застрайкують в однім заведеню і найдуть собі працю деєь дальше, а всі други робітники в тім заведеню не згодять ся працювати тоже, то се називає ся бльокладом, а таке заведенє збьлокядованим.

Бльоклад може виникнути а страйку оборонного. Если підприємці поставлять робітникам такі умови на які робітники не хотять згодитись, і если внаслідок сего відправлять всіх робітників з праці, то такий страйк фабрикантів проти робітників називаєсь бльокладом.

Організація заводова (юнія) если робітники бажать побідити в сім роді економічної боротьби, то мусят бути з'організовані. Без організації неможна числити на побіду.

Боротьба політична.

Аби запевнити собі вплив на законодавство і на вповнюванє тих законів, ведуть робітники боротьбу політичну. Полагає ся боротьба на тім, що варід оказує публично свою волю і в той спосіб примушує пануючу верстку числити ся з його жаданями і інтересами.

Средством політичної боротьби і то одним з найуспішнійших, є також страйк загальний (генеральний). За помічю такого генерального страйку бельгійські робітники вибороли собі загальне виборче право.

В кряях, де робітники мають право голосованя, то найкрасшою формою політичної боротьби є боротьба виборча. Коли робітники віддають свої голоси на кандидата соціалістичного, то се є в найсильнійший спосіб маніфестують вони свої жаданя.

Боротьба переносить ся опісля до парламенту, де соціалістичні послід старают ся перевести такі закони, які є добрі для класи робітничої а не для класи панської.

Так як в боротьбі економічній пролетаріату конечною є організація заводова (юнія), так само в боротьбі політичній конечною є організація політична (соціалістична партія).

Вельгія як взірєць капіталізму.

Тими днями читаємо багато о демократії і свободі. Кожда держава уважає себе демократичною. Навіть Росія, де варід стогне під деспотичним кнутом, називає себе демократичним краєм.

Належалоби пригадати тільки, що Вельгія була доси державою найбільшого визиску. Маркс називає її „Раєм континентального лібералізму“. Вельгійський лібералізм основує ся не тільки на вільности визиску мушин, але також жінок і дітей.

Вельгія є також краєм, де найдовше ставлено перепони запровадженю обезпеченя робітників, бо не хотіла нарушувати вільности визиску. Вельгія належить також до тих західних країв, які величають ся найбільшим числом авальфабетів, найвищою платнею та найбільшою криміналістикою.

гітських дітей не учащавити 300.000. З рекрутів 8% не читати, писати і рахувати, не образованє. Найбільша іде рука в руку а пайбільш провинція є ще гірше, бо р тоді, коли діти працюють в роботою обнижає платню.

В дільнях Брюсселінок коло другого. Если зайлі, то звичайно показують попити женщины і мушци людської деградації. Так се криміналістика. В році 1911 жи злочини і проступки; 12.230 женщины. Майже по постійною. Вр. 1911 показене, а 10.928 за крадіж.

Соціалні обставини в тальности, про які вірити каля ся більша часть насе чужинцями. Дятого если мokratії в Вельгії, то треб ю обережностію.

З думок

Пролетар не повинен пи ти алькоголічних напиківін у тверезому стані зна мало, а як випе, то зовсі сходить на барана.

Держава повинна належ ти до тих, що єї піддерж ють своєю працею і пода ками, то є до робітників, не до богатих галапасів, ж ючих чужою кривдою.

Собача вірність і слухн ність робітника для капіталіста дістає природно є бачу нагороду — тверд кість тяжкої праці і вуз ленну платню.

Ощадність, тверезість пильність і справність, ш їх попи проповідують пр легарєві, є безперечно га ні чесноти, але готівки нах в банку не дістає і х ба за них не купити.

Тверезий пролетар є надіє соціалізму; пролетар пиян є ганьбою і тягарем сво клася і він заповнює себе вяданцї за капіталізму, ч соціалізму заповнювати шпиталі.

Чим робітник опадн ший, там капіталіст марє травнійший.

Одноким майном про тара є праця його рук; т може її продати, але поз ки на неї, як богач на є майно, злягнути не мо — тому, скоро проле втратить роботу, він є зовсім безпомічним, поз на його майно і цента ні не позачить.

Як бідний їсть за мало се знає, що його киш порожня; а як богач їст

Що так

Торпеди належать нив морю до найстрашній го оружя. На вигляд є собі металева труба 16 довга, часом більше, а цалів через середину, в мірі.

Перед торпеди є ост а на заді є два поплавці рибачі, ] на горі і на дол одному. Дальше є дві к